



海安日报



悦海安



海安发布



全省公共文化服务高质量发展推进会在海召开

本报讯 (记者 蔡诚 李仁霞 姜明) 9月26日至27日,全省公共文化服务高质量发展推进会在我市召开。会议主要任务是,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于公共文化建设重要论述和对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委、省政府和文旅部有关部署要求,总结近年来我省公共文化建设取得的成效,对新征程上推动公共文化服务高质量发展走在前进行具体部署。江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯出席会议并讲话。江苏省文化和旅游厅党组成员、副厅长钱钢,南通市副市长、秘书长凌屹,海安市委书记于立忠参加活动。

杨志纯指出,“十四五”以来,江苏在全国率先建成省、市、县、乡、村五级公共文化服务设施网络的基础上,围绕构建现代公共文化服务体系,创新思路举措,推动公共文化建设取得了新的成效,“双千计划”启动并实施,“送戏下乡”更富实效,公共文化服务标准化均等化水平有了新的提升,公共文化服务形成特色品牌。习近平总书记赋予江苏“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的重大要求和“在建设中华民族现代文明上探索新经验”的重大任务,这对做好公共文化服务工作提出了新的更高要求。我们要立足新发展阶段,顺应人民美好生活新期待,勇担新的文化使命,以感恩

之心、实干之姿、奋进之态,推动公共文化服务高质量发展走在前。

杨志纯强调,要深入学思践悟新思想,从中悟规律、明方向、学方法、增智慧,聚焦丰富人民精神世界,进一步增强做好新时代公共文化工作责任感和使命感,让人民群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。要聚焦高质量发展主题,持续在完善现代公共文化服务体系上下功夫、见实效,打造现代公共文化服务体系“升级版”,让公共文化服务真正走到群众身边、走进群众生活、走入群众心里。要推进公共文化服务标准化均等化,深化城乡公共文化服务体系一体建设,深化公共图书馆、文化馆总分馆制改革,推动文化站和新时代文明实践中心功能融合,更加注重数字科技赋能,加强公共文化机构数字资源建设;丰富优质公共文化产品和服务供给,创作推出更多优秀群众文化作品,建强公共文化服务主阵地,深入实施文化惠民工程,健全文化发展成果共享机制,推进更多优质公共文化服务向基层延伸;打造更多公共文化服务特色品牌,坚持“送文化”与“种文化”“育文化”相结合,打造更多具有鲜明特色和人文品质的最美公共文化空间,打造满足群众需求、带动人气“爆款”的公共文化品牌活动;深入推进文旅服务功能融合发展,推动“文化惠民+”融合创新。要强化理念创新和条件支撑,践行为

民宗旨,完善制度机制,建强人才队伍,勇于探索创新,保障公共文化服务高质量发展走在前。

凌屹在致辞中说,南通人文历史底蕴深厚,是国家历史文化名城、全国文明城市,有着“中国近代第一城”的美誉。在推动经济社会高质量发展的同时,南通高度重视人的全面发展,扎实推进江海特色文化强市建设。他表示,南通将用更大力度、更实举措推进城乡公共文化服务高质量发展,全力提升人民群众文化获得感,努力在探索建设中华民族现代文明上展现更大作为。南通将坚持以标准化为引领,完善市县两级公共文化服务实施标准,着力构建现代公共文化服务体系;坚持以均等化为目标,深入推进县级公共图书馆、文化馆总分馆建设,推广“订单式”“菜单式”“预约式”服务模式,实施文化精品“上网”工程,着力扩大公共文化服务覆盖;坚持以品牌化为抓手,落实省“双千计划”,持续扩大“濠滨夏夜”“全民文化节”“文化江海行”等群众文化活动品牌的知名度和影响力,全力提升公共文化服务质效。

于立忠说,海安历史悠久、钟灵毓秀,文化繁荣、底蕴深厚。近年来,海安深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述,认真落实中央决策部署和省、市工作要求,持续推动公共文化服务高质量发展,

全面打通服务群众的“最后一公里”,奏响文化惠民、服务利民的时代强音。一路走来,海安坚持把党的领导作为根本点,不断提升公共文化服务组织力,坚持把健全体系作为着力点,不断提升公共文化服务吸引力,坚持把精品创作作为关键点,不断提升公共文化服务支撑力。他表示,海安将充分学习借鉴兄弟县(市、区)的好经验好做法,持续推进公共文化服务高质量发展,加快建设文化强市,为“江苏在建设中华民族现代文明上探索新经验”贡献更多力量。

会议期间,与会人员观看了“江风海韵”南通市群众文艺优秀作品展演,现场调研了海安市高新区潭港村、开发区综合文化站和立发桥村。

会议公布了全省公共文化服务高质量发展“十佳案例”、优秀案例,并为“十佳案例”颁发证书;南通市、南京雨花台区、江阴市、扬州广陵区、宿迁宿城区交流分享了公共文化服务高质量发展典型案例经验做法。

海安市领导郝三旺、张勇华、顾黎峰、周平,省文旅厅相关业务处室负责人,部分驻通省人大代表、政协委员,各设区市文化广电和旅游局主要负责人、分管负责人及公共服务处处长,各县(市、区)文化和旅游行政等部门负责人参加活动。

第二届乡贤大会建筑业转型升级专题讲座举行

本报讯 (记者 徐蓓) 9月27日,第二届乡贤大会建筑业转型升级专题讲座举行。市委书记于立忠,相关区镇部门、服务建筑企业市级工作专班、全市建筑企业代表等参加活动。

中国工程院院士刘加平、东南大学教授李启明分别以《科技赋能 转型发展》《建筑企业专项升级:智能建造技术与实施路径》为题作了专题讲座。

于立忠说,刘加平院士充分肯定了江苏“建筑铁军”取得的辉煌成就,科学研判了当前建筑业发展的外部形势、突破方向和转型路径,为我市建筑业转型升级提出了宝贵意见、指明了发展方向。李启明教授客观分析了建筑业发展的背景和现状,并通过生动详实的数据和案例,指出当前传统建筑业工业化、智能化、低碳化发展的策略及选择路径。希望大家认真领会报告内容,结合自身实际学以致用、抓好落实,真正将学习成果转化成为谋划工作、推动发展的具体行动。

围绕进一步推动我市建筑业转型升级、高质量发展,于立忠强调,要坚持转型升级主攻方向,打造现代化“海安建造”品牌。要在延伸发展上下更多功夫,主动向盈利能力强、带动效应大、投资回报率高的领域拓展。要在绿色发展上下更多功夫,积极参与既有建筑节能改造、超低能耗建筑设计,将绿色、节能、环保的理念贯穿设计、施工、运营全过程。要在数字化发展上下更多功夫,着力打造数字化赋能的智能建造产业体系。

于立忠要求,要突出科技创新关键引擎,持续增强建筑业核心竞争力。广大建筑企业要准确把握绿色建造、智能建造、装配式建造发展趋势,积极引入新技术、新工艺、新材料、新装备,加快科技成果向现实生产力转化。发改委、建管局、科技局、市场监管局等相关部门要引导建筑企业与高等院校、科研院所、建科院等密切合作,积极组织企业参与高技术含量工程招投标建设,参加国家级、省级工法、专利技术的研发和标准制定。组织部、人社局要进一步强化建筑业人才引培力度。南通理工学院、海安中专等在海院校要进一步优化专业和课程设置,主动与建筑企业合作。要始终坚定走出去步伐,多元化开拓国际国内行业市场。要持续深化与“中字头”“国字号”企业开展股份合作、项目合作,不断拓展国内建筑市场。要“造船出海”抢占国际市场,在原有国外市场基础上,高点谋划、积极拓展欧盟、非洲等更多区域市场。

副市长邓加忠主持活动。市领导卢忠平、赵剑波、张忠宏、陈兴俊、丁兴育、李如生、陈锦璜、张羽翼、钱义华参加活动。

市十七届人大常委会第十四次会议召开

本报讯 (记者 曹京郊) 9月27日,市人大常委会主任、党组书记张亚曦主持召开市十七届人大常委会第十四次会议。市人大常委会副主任、党组成员卢忠平,市人大常委会党组成员储开泉,市人大常委会副主任赵剑波、张忠宏、陈兴俊出席会议。市委常委、常务副市长王巧荣列席会议。

会议学习了中央、江苏省委、南通市委、海安市委关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议精神,学习了江苏省人大常委会常务副主任、党组成员樊金龙在全省各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动推进会上的讲话,学习了《中华人民共和国行政复议法》。会议要求,各镇街人大和市人大机关要认真学习贯彻相关会议精神,将“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动与主题教育紧密结合,一体推进。

会议听取和审议了市政府关于海安市“十四五”规划纲要中期实施情况的报告、市政府关于殡葬公共设施及服务体系项目建设情况的报告。会议强调,要坚持规划引领,推动目标任务顺利实现;要坚守实体经济,加快推进产业转型升级;要坚持创新驱动,培育壮大发展新动能;要坚持民生为本,着力提升人民群众获得感。市政府及相关部门要进一步加强殡葬设施建设管理和压紧压实殡葬服务从业人员管理责任,强化部门协调联动,持续加大工作宣传力度,让文明殡葬在我市蔚然成风。

会议听取和审议了关于2022年度市人大常委会决议、决定、审议意见执行办理情况的报告;听取和审议了市人大常委会执法检查组关于家庭教育“一法一条例”执法检查的情况报告。会议强调,相关职能部门要进一步强化法律宣传,强化家长的主体责任,重点关注特殊家庭的教育指导,努力形成家校社协同推进的工作合力。

会议听取和审议了市政府关于2022年度国有资产管理情况的综合报告,关于2022年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告。

会议还听取了邮政管理局、市委办、市委机要局、市国家保密局、市国家密码管理局、市档案局、政府办、编办、民政局、交运局、南通交通执法支队海安大队作为实施主体贯彻执行法律法规情况的报告。

谭真在开展巡河活动时强调 推动水环境质量实现更大提升

本报讯 (记者 顾爱东) 9月27日,市委副书记、市长、市总河长谭真率队赴通榆河开展巡河活动。副市长周小军、邓加忠,水利局、生态环境局、住建局、财政局、农业农村局、交运局、自然资源和规划局主要负责人,河长办专职副主任以及大公镇、海安街道、隆政街道、立发办事处通榆河镇级河长参加活动。

谭真一行从分界洲乘船,沿途察看了河流水文水质、岸线环境整治,近距离了解了河道水质及周边环境状况,详细听取了全市重点水利工程建设进展、通榆河水质以及通榆河流域治理情况汇报。

谭真强调,抓好重点水利工程建设是深入贯彻落实习近平总书记治水重要论述的重大举措,是推动我市高质量发展的必然要求,是满足人民群众对美好生活向往的迫切需要。要进一步提高认识,拓宽思路,增强系统观念,紧紧抓住水安全这个重点,放眼全局谋划水利建设项目建设。要真抓实干,全力推进今明两年水利项目建设。当前,水利建设任务重、时间紧、压力大,相关部门和区镇要进一步细化量化工作安排,列出时间表、路线图、任务书,促开工、抢进度、保质量,加快水利项目建设进度,确保重大水利项目快落

地、快实施、快见效。相关部门和镇、街道要落实好河长责任,常态化巡查河岸生态环境、卫生治理情况,及时发现和解决河流管理突出问题,做到守河有责、守河有方、守河有效。要落实河道长效管护,在保障施工安全的前提下,统筹加快水利重点工程建设,做好河岸沿线绿化美化,久久为功推动我市河畅水清、岸绿景美。

巡河过程中,水利局汇报了水利工程建设进展情况及2024年重点水利项目计划,生态环境局汇报了通榆河水质情况,住建局汇报了通榆河流域治理情况。



今年以来,我市瞄准储能产业新赛道,加快构建新型储能产业的生态圈,着力提升产业“含绿量”,增加发展“含金量”。图为位于高新区的鼎鑫电池有限公司车间内,员工在装配、检测电动自行车的“共享电池”。 顾华夏 摄



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

